

Информация о развитии туристской индустрии на территории Катав-Ивановского муниципального района.

В 2022 году Катав-Ивановский район участвовал во всероссийских и межрегиональных мероприятиях в сфере туризма:

- Международная туристическая выставка «Интурмаркет 2022», презентация туристического потенциала Катав-Ивановского района.
- Всероссийский фестиваль-конкурс «Туристический сувенир», в г.Екатеринбург, 2 место в номинации сувенир города.
- Фестиваль «Диво-России», 3 место в номинации туристические достопримечательности, изготовлен диск «Диво-России», где размещен видео материал о туристических достопримечательностях района.
- Девятая Российско-Киргизская межрегиональная конференция, презентация Серпиевского пещерного града.

Катав-Ивановский район снова стал финалистом одной из самых престижных национальных премий в РФ «Хрустальный компас», совместно с Владимиром Широковым старшим научным сотрудником Института истории и археологии УрО РАН был защищен проект в номинации «Лучший социально-информационный проект по сохранению природного и историко-культурного наследия».

Благодаря участию в международных, областных и всероссийских мероприятиях у района появилась возможность презентовать туристический потенциал района перед широкой аудиторией, а также продвигать достопримечательности через интернет ресурсы. Информация о Катав-Ивановском районе размещена на сайтах «Золотые Курорты России», «Диво России», они являются одними из самых популярных туристических сайтов.

Проведенные в рамках реализации данной программы мероприятия, позволили увеличить поток туристов в 2022 году на 10%, он составил 85 131 человек (без учета экскурсантов). Количество койко-мест в гостиницах и иных коллективных средствах размещения в 2022 увеличилось до 855 мест, такого результата удалось достичь за счет строительства дополнительного корпуса туристического комплекса «Лемеза Сити» и гостевого дома «Завьялиха».

В селе Тюлюк, туристической мекке Катав-Ивановского района продолжается поступательное развитие коллективных средств размещения, койко-мест, улучшение качества туристской и обеспечивающей инфраструктуры. Туристическая база «Иремель» запустила в эксплуатацию дополнительные гостевые дома для комфортного размещения туристов.

Помимо традиционных направлений туризма, администрации района в рамках реализации программы по развитию туризма удалось привлечь частного инвестора для строительства туристической базы отдыха круглогодичного использования в с.Бедярыш, вместимостью до 80 человек, включая дополнительные места, с широким спектром предоставляемых услуг для полноценного отдыха. Открытие туристической базы планируется в конце 2023 года.

Предусмотренные в 2022 году по программе «Развитие туризма в Катав-Ивановском муниципальном районе на 2020-2022 годы» средства в размере 75 тыс. руб. были направлены на изготовление сувенирной продукции с символикой района.

Проведено совещание с представителями ГЛК «Солнечная долина» по реализации проекта «Бахтиярова долина» на территории Катав-Ивановского района, в связи с чем, было принято решение включить проект в дальнейшую концепцию развития горнолыжного курорта «Завьялиха».

В 2022 году Администрацией района была продолжена работа по реализации проекта кластера «Горный Урал».

Также одной из важнейших задач для увеличения туристического потока в район является разработка познавательных и экскурсионных маршрутов.

В селе Меседа был открыт новый туристический маршрут — экологическая тропа от деревни Петропавловка до вершины горы Пески на хребте Большая Сука, благодаря усилию местных жителей.

Катав-Ивановский район продолжил активное участие в областном туристическом проекте «Покоритель горного Урала» с включением туристических маршрутов на территории района.

Благодаря совместной слаженной работе Администрации района и турсообщества удалось включить территорию Катав-Ивановского района в маршрут Большой уральской тропы.

Большая уральская тропа — это межрегиональный туристический маршрут протяженностью около 1800 км. Основной трек идёт через Пермский край, Свердловскую и Челябинскую области и республику Башкартостан. Он призван объединить существующие эколого-туристические маршруты со знаковыми дестинациями в границах макрорегиона Большой Урал. Нить маршрута формируется, в основном, по уральскому хребту по границе водораздела с учетом существующих объектов коммерческой туристической инфраструктуры.

Большая уральская тропа -это "инфраструктурный" проект, который является стимулом для развития малого и среднего бизнеса в туристической отрасли.

С целью популяризации и развития спортивного туризма в Катав-Ивановском районе проведено несколько массовых мероприятий такие как «Здоровый как Лось», Zigalga Trail и «Иремель-Ярыш» в которых приняли участие не менее 5000 человек.

Совместно с Правительством Челябинской области продолжается работа по реализации программы «Цифровая экономика РФ» в с.Тюлюк и с.Бедярыш для обеспечения современными услугами связи и доступом в интернет.

Продолжается работа по развитию экотуризма на территории района.

В 2022 году проведен общественный совет «Зигальга» где протоколно принято решение о сотрудничестве Администрации Катав-Ивановского

муниципального района и национального парка «Зигальга» в рамках развития экотуризма.

Запланировано предоставление земельных участков на территории с.Верх-Катавка, с.Тюлюк и с.Меседа для обустройства входных маршрутов в национальный парк «Зигальга», а также развития инфраструктуры. Реализация данного проекта будет способствовать социально-экономическому развитию нашей территории.

В 2022 году совместно с Ассоциацией «Горный Урал» провели областную конференцию по развитию туризма, где был утвержден комплекс мер для развития туристической индустрии.

С участием района прошло заседание рабочей группы по изучению состояния «Игнatieвской пещеры», которую возглавил старший научный сотрудник сектора археологии каменного века и археологического источниковедения института истории и археологии Уральского отделения Российской академии наук Владимир Широков, в настоящее время утверждена программа комплексных научных исследований Игнatieвской пещеры.

В начале года зарегистрирована АНО «Агентство по развитию туризма на территории Катав-Ивановского района», что будет способствовать развитию туристической индустрии.

АНО «Агентство по развитию туризма на территории Катав-Ивановского района» оказалось в числе победителей конкурса Фонда Президентских грантов.

В настоящее время проводится большая работа с активными гражданами и НКО на территории Катав-Ивановского района с целью участия в грантовой поддержке и реализации социальных проектов. Удалось в течение года привлечь более 5 млн.руб региональных и федеральных средств для реализации социально-значимых проектов на территории Катав-Ивановского муниципального района.

Основными проблемами в сфере туризма на территории Катав-Ивановского муниципального района является слабо развитая туристическая инфраструктура.

Негативное влияние на развитие туристической инфраструктуры оказывает неразвитость транспортной инфраструктуры.

Сеть региональных автомобильных дорог в районе проходит вдоль основных туристических маршрутов и ведет к главным достопримечательностям Катав-Ивановского района.

Для решения данной проблемы необходим целый комплекс взвешенных мер, а начинать следует с разработки областной целевой программы, в которой должны быть определены приоритетные направления развития туристической индустрии в области, а также объемы и источники финансирования запланированных мероприятий.

В настоящее время выполняются проектно-исследовательские работы по

объекту: "Капитальный ремонт автомобильной дороги Меседа – Тюлюк», подготовлены обращения совместно с национальным парком «Зигальга» и Южноуральским заповедником о необходимости решения вопроса по устройству асфальтобетонного покрытия автодороги с повышенной интенсивностью движения «Катав-Ивановск-Верх-Катавка».

Также прорабатывается инвестиционный проект по строительству автомобильной дороги между Катав-Ивановским районом Челябинской области и Белорецким районом Республики Башкортостан через д.Бедярыш Катав-Ивановского района Челябинской области в направлении к п.Мулдакаево Белорецкого района Республики Башкортостан.

Именно современная транспортная инфраструктура способна стать ключом к реализации многих туристических проектов с привлечением региональных и федеральных средств, что будет являться дополнительным экономическим стимулом для развития сферы туризма на территории Катав-Ивановского муниципального района.